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Antrag 

der Abgeordneten Ulrich Singer, Jan Schiffers, Roland Magerl, Andreas Winhart 
und Fraktion (AfD) 

Berichtsantrag zur Kinderarmut in Bayern 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Arbeit und Soziales, Jugend 
und Familie schriftlich und mündlich und mit anschließender Aussprache über die Situ-
ation der Kinderarmut in Bayern zu berichten.  

Dabei ist insbesondere auf folgende Punkte einzugehen: 

─ Was sind die Parameter für die Charakterisierung von Kinderarmut? 

─ Wie haben sich die Zahlen hierzu im Vergleich vergangener Jahre entwickelt? 

─ Was sind die Ursachen für Kinderarmut in Bayern bzw. in ganz Deutschland? 

─ Gibt es typische Muster beim Familienhintergrund? 

─ Welche Maßnahmen hat die Staatsregierung zur Prävention von Kinderarmut ge-
troffen und wie evaluiert sie den Erfolg dieser? 

─ Welche konkreten Maßnahmen plant die Staatsregierung zur Lösung des akuten 
Problems? 

 

 

Begründung: 

Wie aus dem jüngsten Bericht des BR hervorgeht, sind in Bayern bis zu 20 Prozent aller 
Kinder armutsgefährdet.1 Auch die Meldungen der letzten Monate von den Schwierig-
keiten der Tafeln in Bayern ließen bereits auf eine Verschlechterung der Gesamtlage in 
der Bevölkerung rückschließen.2 3 4 Diese besorgniserregende Entwicklung muss ana-
lysiert und schnellstmöglich mit entsprechenden politischen Maßnahmen gestoppt, bes-
tenfalls umgekehrt werden. Der Kinderschutzbund schlägt bereits Alarm und das muss 
ernst genommen werden. 

                                                           
1 https://www.br.de/nachrichten/bayern/kinderschutzbund-fordert-handeln-gegen-steigende-kinderar-

mut,TVkL0FK 
2 https://www.augsburger-allgemeine.de/bayern/beduerftige-knappe-lebensmittel-grosser-andrang-ein-

besuch-beim-bobinger-tisch-id64877536.html 
3 https://www.br.de/nachrichten/bayern/tafeln-am-limit-wir-koennen-keine-staatlichen-aufgaben-erfuel-

len,T5Sdh2y 
4 https://www.sueddeutsche.de/bayern/tafel-bayern-ukraine-fluechtlinge-1.5561837 
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